

Выполним план агротехнических мероприятий!

Недавно на одном из многочисленных совещаний в Чеботарихинской МТС кто-то спросил звеньевода тов. Суховарова: „А на какой земле вы сеяли?“ Ответ был краток: „На советской земле“. Действительно, тов. Суховаров сеял на той самой земле, что советская власть навечно закрепила за колхозом, и земля эта дала прекрасный урожай. В чем же секрет достижения звена Суховарова, звена Ленева и многих других, что помогло им в течение одного года утроить урожайность?

Главный секрет повышения урожайности полей—в агротехнических мероприятиях. Спросите любого звеньевода, он назовет вам целый ряд агромероприятий, благодаря которым был получен высокий урожай. Здесь и снегозадержание, и удобрение, и перекрестный сев, и подкормка посевов и многое другое.

Стахановская агротехника—основа повышения урожайности. Надо широко перенимать опыт передовых звеньев, в каждом колхозе внедрять агротехнику.

Каждый колхоз, бригада, звено должны иметь четкий план агротехнических мероприятий, в том числе конкретный план на зимний период.

Некоторые колхозы начали снегозадержание („Память Зверева“, „Борец за пятилетку“, „Годовщина Октября“, им Ленина). Снегозадержание—одно из важнейших мероприятий в борьбе за влагу и сохранение озимых от вымерзания. Опыт передовиков нашего района учит, что снегозадержание дает хорошую

прибавку урожая. Поэтому задерживать снег на полях надо всем колхозам и не в феврале—марте, а сейчас же.

Удобрение полей является мощным рычагом поднятия урожайности всех культур. В этом наглядно убеждает опыт ефремовских звеньев. Благодаря умелому использованию удобрений звено т. Ленева собрало на рекордном участке пшеницы по 51 центнеру зерна с гектара. Большое значение имеют местные удобрения: навоз, птичий помет, зола. Надо уже сейчас начать сбор этих удобрений, вывозить на поля навоз.

Ефремовцы уделяют исключительное внимание семенам. Помимо очистки, они несколько раз их сортируют, проверяют на всхожесть. Стало быть, надо брать за подготовку семян, организовать очистку, сортировку, своевременно обзавестись сортовыми семенами, приобрести протравители.

Пятый пленум районного комитета ВКП(б) в начале ноября обсудил первые итоги текущего сельскохозяйственного года. Пленумом намечен целый ряд мероприятий по использованию резервов поднятия урожайности колхозных и совхозных полей. За зимний период в районе должно быть собрано 3500 центнеров золы, 200 центнеров птичьего помета, вывезено 200 тысяч возов навоза, снегозадержание предстоит провести на площади 12 тысяч гектаров.

За осуществление этих мероприятий надо браться и сейчас же.

Празднование в Москве XXIII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции



Слева направо товарищи: Н. В. Сталин, М. И. Калинин, К. Е. Ворошилов и В. М. Молотов на трибуне мавзолея

О ХОДЕ ПОСТАВКИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

Постановление объединенного заседания бюро райкома ВКП(б) и исполкома районного Совета депутатов трудящихся от 16 ноября 1940 года

Заслушав доклад районного уполномоченного наркомзага тов. Медведева и доклады председателей колхозов „Коммунар“ т. Киселева, „Путь большевика“ т. Мазик, им. Ленина (Чеботариха) т. Падалко бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета отмечают, что план хлебосдачи государству в установленные сроки районом не выполнен. На 15 ноября с. г. колхозы района выполнили план зернопоставок всего на 52,7 процента, а такие колхозы, как „Коммунар“—на 41,9 проц., „Путь большевика“—на 24,4 проц., колхоз им. Ленина—40,2 проц.

Председатели вышеуказанных колхозов Киселев, Мазик и Падалко вместо борьбы за своевременное выполнение обязательств по зернопоставкам стали на антигосударственный путь, задерживая хлеб и разбазаривая его на внутриколхозные нужды. Так председатель колхоза „Коммунар“ Киселев распределил на трудящих и израсходовал на фураж 407 центнеров зерна в то время, как государству сдано только 615 центнеров, что составляет 66,5 проц. к фактически сданному на пункт „Заготзерно“.

Колхозы „Красная тайга“ и „Земледелец“, выполнив план хлебосдачи на 11—13 проц., прекратили вывозку зерна на элеватор. Председатели правлений этих колхозов Вертинский и Борисенко при наличии в колхозах, вполне кондиционного зерна явно саботируют хлебосдачу.

Председатели исполкомов: Усть-Кадинского—т. Филимонов, Мингатуйского—т. Николаенко, Ново-Кадинского—тов. Емсин, Чеботарихинского—тов. Комович и другие не принимают мер к пресечению антигосударственных действий, стоят в стороне от борьбы за выполнение колхозами своих обязательств перед государством.

Правления колхозов им.

Коминтерна, „Коммунар“, „Вторая пятилетка“, „Ленинский путь“ и другие насыпают зерно на семена с несеменных участков, что явно противоречит постановлению ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР „Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов“.

Представители районных организаций тт. Коваленко, Мандро, Шураев, Ольхов и другие не выполнили поручения РК ВКП(б) и исполкома райсовета по организации колхозников на быстрое завершение хлебосдачи.

В ряде колхозов не организован обмолот урожая, что тормозит зернопоставки. Директора МТС не обеспечили бесперебойную работу молотилок и комбайнов на стационаре. Особо плохо организован обмолот в колхозах, обслуживаемых Барлукской МТС (директор тов. Евтеев).

Дирекция Барлукской МТС по месяцу и более не вручает счета по натуроплате (колхозам „Красный штурм“ и „Коммунар“ счета за комбайновую уборку до сих пор не вручены).

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета депутатов трудящихся постановляют:

1. Считать хлебосдачу зерна государству первоочередной задачей, обязать всех председателей колхозов выделить на вывозку зерна государству не менее 80 процентов лошадей, имеющих в колхозе, обеспечить полную нагрузку обоза (на одноконную запряжку не менее 3 центнеров, на пароконную—не менее 5 центнеров).

2. Обязать председателей колхозов и директоров МТС закончить обмолот хлебов к 22 ноября.

3. За антигосударственные действия, выразившиеся в задержке зернопоставок и разбазаривании зерна председатели колхоза „Коммунар“ Киселева с работы снять и привлечь к уголовной ответственности.

4. Председателя колхоза „Путь большевика“ тов. Мазик за затяжку хлебосдачи с работы снять.

5. Председателю колхоза им. Ленина т. Падалко за невыполнение в срок плана хлебосдачи объявить выговор.

6. Поручить райпрокурору привлечь к уголовной ответственности председателей колхозов „Красная тайга“ Вертинского и „Земледелец“ Борисенко.

7. Предупредить председателей колхозов тт. Кугук, Филимонов, Бласенко, Борисова, Редколубского, Карпиза, Кузьмина и других, затягивающих хлебосдачу, что если они не обеспечат выполнение зернопоставок к 25 ноября, к ним будут приняты строгие меры в порядке закона.

8. Предупредить тт. Куваленко, Мандро, Ольхова и других представителей райкома и райсовета, что в случае невыполнения поручения по организации хлебосдачи они будут привлечены к партийной ответственности.

9. За задержку обмолота и вручения счетов по натуроплате директору Барлукской МТС т. Евтееву поставить на вид. Обязать т. Евтеева наложить строгие взыскания на виновников задержки вручения счетов: зам. директора по расчетам т. Нурковского и старшего бухгалтера.

10. Обязать райуполномоченных комзав, заведующих райфо и райзо провести ревизию правильности и своевременности вручения счетов и начисления пени во всех МТС района.

9. Предложить всем первичным партийным и комсомольским организациям и исполкомам сельских Советов обсудить настоящее решение и немедленно принять меры, обеспечивающие выполнение плана хлебосдачи к 25 ноября с. г.

Секретарь райкома ВКП(б) **П. Блохин**
Председатель исполкома райсовета **Е. Матлахов**.

Приезд Председателя Совнаркома СССР и Народного Комиссара иностранных дел товарища В. М. Молотова в Москву

15 ноября с. г. в 12 часов ночи прибыл из Берлина в Москву Председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар иностранных дел товарищ В. М. Молотов вместе с сопровождавшими его товарищами.

До пограничной станции Молкия товарища В. М. Молотова сопровождали представители германского правительства в лице начальника протокольного отдела министерства иностранных дел, посланника фон Деркберга, начальника штаба связи, заместителя Гитлера Гесса Штэнгера и капитана флота Гутефазиуса.

К моменту прибытия поезда в Москву на Белорусский вокзал для встречи В. М. Молотова прибыли заместители председателя СНК

СССР товарищи А. И. Микоян, Л. М. Каганович, Н. А. Булганин, Н. А. Вознесенский, А. Я. Вышинский, Народные Комиссары тт. С. К. Тимошенко, Н. Г. Кузнецов и другие, начальник Генштаба Красной Армии т. Е. А. Мерецков, а так же члены дипломатического корпуса и германское посольство в Москве.

Вокзал был украшен флагами. Для встречи т. В. М. Молотова был выставлен почетный караул.

Вместе с товарищем Молотовым возвратились в Москву чрезвычайный и полномочный посол Германии в СССР господин фон Шуленбург и председатель германской экономической делегации в Москве г. Шнурре.

(ТАСС).

Мин в 7944
на 41.2

Накануне районного совещания передовиков сельского хозяйства



На снимке: КАЙДАШ Семен лучший тракторист — газогенераторщик Чеботарихинской МТС. На тракторе «СГ» за свою смену в сезон нынешнего года тов. Кайдаш вспахал 468 гектаров при норме 375. Дирекция МТС представляет его кандидатом на право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года.

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ

Лучших стахановцев комбайнеров и трактористов посылает на районное совещание передовиков сельского хозяйства Чеботарихинская МТС. Участниками совещания выделены комбайнеры Мурашкин Н. Д., убравший за сезон 412 гектаров и Боротченко Г. — 331 га.

Среди участников совещания

На предстоящее районное совещание передовиков сельского хозяйства от Барлукской МТС выделено 5 человек. Среди них тракторист участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Сафонов Павел, лучшие комбайнеры МТС Ступин Фидимон, Ступин Василий и Белов Михаил. В числе участников

СТАХАНОВЦЫ

На районное совещание передовиков сельского хозяйства в колхозах района выделены лучшие стахановцы животноводства:

передовые трактористы: Барнов В. — на колесном тракторе вспахал в переводе на мягкую пахоту 468 гектаров, Белых Прокопий — на тракторе «СТЗ-НАТН» вспахал 779 гектаров и Кайдаш С. вспахавший за свою смену на газогенераторном тракторе 468 гектаров.

совещания в уезд мастерской МТС Андрей Алексеевич систематически выполняющий норму на 150 процентов.

Руководящие работники МТС выехали в колхозы по организации быстрого обмолота урожая и выполнения плана хлебопоставок.

Карпова А. В., Петрова Е. Д., Жаревичев Н., Безродных С. и другие. Проведено снегозадержание на 5 гектарах озимой пшеницы.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ

Началась подготовка к районному совещанию в колхозах, обслуживаемых Харяжской МТС. Колхоз «Память Чапаева» (председатель тов. Шанкеев) рассчитался с государством по поставке сельскохозяйственных продуктов. 14 ноября закончен обмолот.

Выполнили свои обязательства по зернопоставкам и рассчитались по натуроплате за работы МТС колхозы «Комбайн», им. КИМ, им. Калинина, «Память Держинского», им. Молотова. Правления этих колхозов принимают меры, чтобы к совещанию закончить обмолот.

НАЧАЛИ СНЕГОЗАДЕРЖАНИЕ

Вторая бригада колхоза «Борец за пятилетку» (бригадир Голуб Г.) приступила к снегозадержанию. На 80 гектарах озими и паров развезены и разложены ветки. Собран первый центнер птичьего помета.

В честь районного совещания передовиков сельского хозяйства колхоз заканчивает выполнение плана хлебопоставок государству.

Председатель колхоза.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛ

Я брал социалистическое обязательство в нынешнем году выработать на своем тракторе «ЧТЗ» 1000 гектаров мягкой пахоты. Обязательство выполнил. В переводе на мягкую пахоту за сезон выработал 1096 гектаров и сэкономил горючего 1800 килограммов.

Сейчас начал ремонт своего трактора. Отремонтирую его с высоким качеством, чтобы он работал безотказно весь будущий весенне-летний сезон. Выработку нынешнего года обязуюсь перекрыть — вспахать не менее 1200 гектаров. На социалистическое соревнование вызываю т. Андреевского Ю. — тракториста седьмого отделения.

Евдоким Михряков. Тракторист первого отделения Иркутского зерносовхоза.

Выполним обязательства перед государством

Участниками районного совещания передовиков сельского хозяйства колхоз «Годовщина Октября» посылает своих лучших людей. На совещание выделены: председатель колхоза Алексеев С. Ф., звеньевод Яковенко П. Л., Баднова В. А. — дважды участница ВСХВ, стахановка и стахановка полеводства: Грибова М. Г., Гривов Я. С., Молодцов А. Ф. и Холмова А. Р.

обмолот урожая, засылку семян и других фондов. К этому времени будет завершено выполнение всех обязательств перед государством.

С 14 ноября начали снегозадержание, в первую очередь на участке озимой пшеницы. Звеньевод Яковенко собирает и птичий помет. На днях организовались два новых постоянных звена.

Г. Петрушин.

ДОЛГ КАЖДОГО КОЛХОЗА НЕМЕДЛЕННО ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ

Сводка

райуполнаркомзага о ходе выполнения колхозами района обязательств на поставку государству зерна, картофеля и овощей на 15 ноября.

Table with columns: Наименование колхозов, % выполнения обязательств, Наименование колхозов, % выполнения обязательств. Lists various farms and their progress on crop delivery plans.

Итого по колхозам района 52,7 86 85
Иркутский зерносовхоз 33
ВСЕГО ПО РАЙОНУ 64 86 87

Пресечь антигосударственные дела в колхозах „Красная тайга“ и „Земледелец“

Правление колхозов «Земледелец» и «Красная тайга» при выполнении плана хлебопоставки стали на антигосударственный путь.

В амбарах и на токах колхоза лежит 700 центнеров зерна. Правление колхоза умышленно заглаживает обмолот хлеба, до сих пор 42 га остаются не обмолоченными.

Колхоз «Земледелец» на 10 ноября сдал государству 317 центнеров, а на внутрихозяйственные нужды израсходовал 374 центнера. У колхоза лежит в амбарах 1000 центнеров зерна кроме засыпанных семян.

Председатели колхозов «Земледелец» Борисенко и колхоза «Красная тайга» Вертинский саботируют, вслесьски тормозят вывозку хлеба на элеватор. Автомашину и лошади не используются. Колхоз «Красная тайга» при наличии 60 лошадей с 1 ноября прекратил вывозку хлеба. В колхозе «Земледелец» из 83 лошадей на возке хлеба занято 12 лошадей.

Колхоз «Красная тайга» на 10 ноября выполнял план хлебопоставки на 15 процентов, а распределил хлеба на трудодли в четыре раза больше, чем положено по закону. Председатель правления Вертинский отлично знает, что такие действия идут явно в разрез с указаниями партии и правительства. Вместо борьбы за выполнение обязательств перед государством, Вертинский проводит частнособственническую, рваческую политику.

Председатели Мингауфского и Ново-Баднинского сельсоветов т. Ивколенко и т. Емельян прикрываются с антигосударственной практикой правлений колхозов, не принимают мер к саботажному.

А. Бабинов.

Агроном районного отдела.

А. Дорогов.

А. Чураков.

ЗАДЕРЖИВАЙТЕ СНЕГ НА ПОЛЯХ

Путь передовиков сельского хозяйства нашего района показал, что агротехника имеет решающее значение в борьбе за высокие устойчивые урожаи. Широко известны достижения звеньеводов Ленева, Суховарова, Михальской и других. Высокий урожай звеньями выращен благодаря применению передовой агротехники (правильная обработка почвы, удобрение ее, подкормка посевов и так далее).

Колхозники, работавшие в звеньях, на практике убедились в огромной пользе снегозадержания. Звеньеводы авторитетно утверждают, что через снегозадержание они добились значительной прибавки в урожае. Снегозадержание является важнейшим агротехническим мероприятием. Задерживая снег на полях, мы сможем больше накопить влаги в почве, чем создать благоприятные условия для растений. Кроме того, в наших условиях снегозадержание имеет большое значение для предохранения озимой ржи и пшеницы от вымерзания. Вот характерный пример.

Звено тов. Ленева задерживало снег на массиве озимой ржи и сняло средний урожай по 22 центнера с гектара. На общих посевах ржи в этом же колхозе снегозадержания не сделали, поэтому урожайность ржи составила только 13 центнеров с гектара.

Передовые колхозы «Память Зверева», «Борец за пятилетку», «Годовщина Октября» уже несколько дней ведут работы по снегозадержанию, в первую очередь на посевах озимой ржи. Этому примеру надо последовать и остальным колхозам. Каждой полеводческой бригаде, каждому звену правление должно дать конкретное задание по снегозадержанию и проверить исполнение.

Техника снегозадержания несложна. У нас в районе принято задерживать снег древесными ветками. Заготовленные ветки развозятся по массивам и располагаются поперек направления господствующих в данной местности ветров. По мере заноса веток, их высвобождают из под снега. Можно

применять специально изготовленные деревянные щиты.

Хорошо можно задерживать снег снегопаханием. Деревянный треугольник, сколоченный из досок, передвигается лошадей острой вершиной вперед. Снегопахом проводят борозды на расстоянии 5—10 метров одна от другой. Снегопахание не рекомендуется проводить на посевах озимых культур и многолетних трав. Борозды, проведенные снегопахом, оголяют растения, поэтому они могут вымерзнуть. Не рекомендуется также пахать сухой и рассыпчатый снег, так как в бороздах сухой снег будет сдуваться.

Снегозадержание, начатое ранней зимой даст значительно больше пользы, чем проведенное в декабре — январе.

Одновременно со снегозадержанием необходимо собирать местные удобрения: золу, птичий помет, вывозить на поля навоз.

Выше качество учебы!

Первая четверть учебного года имеет огромное значение. Именно она дает тон, иногда и решает успех всего учебного года. Школы, плохо работавшие в первой четверти, долго не могут ликвидировать свое отставание. Заведующие и учителя таких школ расстраиваются, обычно, так: «Успеваемость еще подтянется, впереди времени много». Проходит месяц-другой, «хвосты» становятся все больше и больше. Когда же выясняется, что упущенное не поспевать уже поздно, начинаются поиски всевозможных причин для оправдания позорно низкой успеваемости учащихся.

Сейчас отдел народного образования подводит итоги первой четверти. Результаты работы многих школ свидетельствуют о том, что первые месяцы не были использованы для плодотворной учебы. В Уланской средней школе (п.о. директора т. Алексеевко) успеваемость по старшим классам 31 процент, а по отдельным классам еще ниже, есть такие, где успеваемость всего навсего 26 процентов. Дирекция этой школы не боролась за высокое качество преподавания, не контролировала работу учителей. Успокоив себя прошлогодними успехами, о которых сейчас есть основание говорить как о достигнутых успехах, руководители ИСШ, ничего не сделали для резкого улучшения учебной и воспитательной работы. С неудовлет-

ворительными показателями закончилась первая четверть в Чеботарихинской ИСШ (директор тов. Шепелев). Успеваемость по старшим классам здесь 47,8 процента. Говоря проще — не успевают больше половины учащихся пятых и шестого классов.

В Юхновской школе обучается 33 человека, из них 28 не успевают. Заведует этой школой тов. Ларионова, ее, очевидно, не беспокоит такое исключительно тревожное положение дел. Если во второй четверти она не примет мер к резкому улучшению работы, то весной в Юхновской школе некого будет выпускать, чего, конечно, допускать нельзя.

Там, где низка успеваемость, плохо работают комсомольские организации и пионерские отряды. В той же Уланской ИСШ комсомольцы и пионеры не являются застрельщиками борьбы за отличную учебу.

Многие директора и заведующие школ проявили непростительную недооценку связи школы с родителями и общественностью. Мало учителя беседуют с родителями, не учат их правильно воспитывать своих детей. В течение первой четверти вопросы школы редко где служили предметом обсуждения на общешкольных собраниях, собраниях первичных комсомольских и партийных организаций.

Несколько лучше работала Куйтунская неполная

средняя школа, имеющая тесную связь с родителями. Здесь широко развито внутришкольное и внутриклассное социалистическое соревнование учащихся. Учительница Куйтунской средней школы тов. Луценко добилась стопроцентной успеваемости, учительница тов. Алексеевко — 98 процентов. По ним надо равняться остальным учителям района.

Ни в одном деле не бывает так трудно наверстать упущенное, как в воспитании и обучении детей. Вот почему нетерпимо отставание ряда школ. Вторая четверть должна принести коренное улучшение — в этом боевая задача учительства.

Надо укрепить трудовую дисциплину. Ведь факт, что среди учителей есть люди, дезорганизующие работу. Табачников, Моисеевко, Багина, Кирьянова и другие осуждены за прогулы. Переданы дела в суд на прогульщиц Штанько и Бавкунова. Они позорят весь коллектив учителей нашего района. Подобные явления не должны больше иметь место в нашей среде.

В договоре социалистического соревнования со школами Зиминского района намечены важнейшие мероприятия, выполнение которых обеспечит повышение успеваемости и улучшение воспитательной работы. Нужно приложить все силы к выполнению этого договора.

М. Манаров.

Зам. заведующего районом.

Передовой пионерский отряд

В нашей школе девять пионерских отрядов. Для того, чтобы встретить XXIII годовщину Октября с хорошими показателями, мы организовали социалистическое соревнование. За отличную учебу соревнуется отряд с отрядом, звеном с звеном.

Равенство завоевал восьмой отряд. В этом отряде ребята из 3-го класса. Возжатая Кустова умело организовала отряд. Успеваемость пионеров восьмого отряда 100 процентов. Круглые отличники — Глебченко Юлия и Данилкин Юрий. Не имеют

отметок ниже «хорошо» Стригов Миша, Тихонов Георгий, Червинский Лена, Крюкова Клава и многие другие. Не успевают одна пионерка Стригова. Мы надеемся, что во второй четверти она подтянется.

Пионер — всем пример. Это особенно чувствуется в восьмом отряде. На уроках ребята внимательны, аккуратно выполняют домашние задания, помогают родителям в работе по хозяйству.

А. Агеева.

Старшая пионер-вожатая ИСШ № 23 (ст. Куйтун).

В Хабаровской детской библиотеке — 15 тысяч томов детской художественной литературы.



Библиотекарь А. И. Прибылова выдает книги школьникам. Фото Г. Ложкина.

ПОМОГ ТОВАРИЦУ

Учусь я в 6 классе «А», первую четверть закончил с отличными отметками.

В пионерском отряде меня научили строго соблюдать режим школьника. Когда прихожу из школы, сразу отдыхаю. После — сажусь за выполнение домашних заданий. Сначала выполняю письменные работы, а затем — устные. На уроках внимателен, не пропускаю ни одного слова преподавателя. Помогают в учебе книги, которые я беру в библиотеке и у товарищей.

В начале учебного года заболел мой товарищ Сенцов Коля и пропустил целый месяц. После болезни Коля стал отставать. Его хотели перевести обратно в пятый класс. Я дал обещание, что буду помогать товарищу. Каждый день мы вместе готовили уроки. Коля старался с моей помощью наверстать упущенное. Из отсталых в первой четверти он стал хорошим учеником. Теперь Коля имеет только одну посредственную отметку, а остальные — хорошие и отличные.

Вася Гина.

Ученик 6-го класса «А» ИСШ № 23

Лев Толстой

(К 30-летию со дня смерти)

Тридцать лет назад, 20 ноября 1910 года, умер великий русский писатель Лев Николаевич Толстой. Это был один из крупнейших писателей мира. Его творчество навсегда останется одной из вершин русской культуры, наряду с творчеством Пушкина, Чайковского, Репина.

Гениальные произведения Толстого — романы «Война и мир», «Анна Каренина», «Воскресение», повести «Казак», «Хаджи Мурат» и многие другие — известны каждому культурному человеку. В этих произведениях заключено столько жизненной правды и художественной силы, что они, по словам Ленина, заняли одно из первых мест в мировой художественной литературе» (Ленин. Соч. Том XIV, стр. 400).

Толстой был непримиримым врагом самодержавия и эксплуататорских классов. Уже в первых своих произведениях, в «Детстве» и «Отрочестве», он осудил помещичий уют, основанный на чужом труде и унижении человеческой личности. В этих повестях уже проявились замечательное мастерство писателя, те напряженные поиски правды, которые вскоре привели Толстого к суровой критике самодержавно-помещичьего строя.

Рисую широкие картины русской жизни, Толстой всегда с любовью изображал людей из народа. Простыми, мудрыми, полными душевной красоты являлись перед нами Брошка и Марьяна из повести «Казак». Настоящими патриотами, беззаветно преданными родине, выглядят солдаты, мужественные защитники Севастополя, описанные Толстым в «Севастопольских рассказах». «Надолго оставит в России великие следы эта эпопея Севастополя, которой героем был народ русский...» — восклицает писатель, сам принимавший участие в Крымской войне 1854—1855 годов.

Но подлинным гимном в честь русского народа, вечным памятником его славы и доблести является роман Толстого «Война и мир», посвященный историческому прошлому России. В грандиозных картинах здесь показано величие народа, восставшего против иноземных захватчиков, грудью отстаивающего независимость своей родины. «Дубина народной войны», — пишет Толстой в «Войне и мире», — поднялась со всею своею грозною и величественною силой и, не спрашивая ничьих вкюсов и правил, ...поднималась, опускалась и гвездрила французов до тех

пор, пока не погибло все ваше-ствие».

«Война и мир» — произведение, которое по охвату событий, по силе и яркости их описания не имеет равного себе в мировой литературе.



Толстой пристально изучал жизнь народа, любил его язык и нравы, с любовью описывал жизнь людей из народа, описывал его страдания. Совершенно иначе изображал Толстой жизнь привилегированных классов, жизнь, полную лжи, разврата и лицемерия. В романе «Анна Каренина» вскрыты фальшь и гнилость семейных и общественных отношений, господствовавших в аристократической среде.

В «Воскресении» Толстой показывает трагедию женщины из народа, обреченной на гибель в условиях социальной лжи и несправедливости. Писатель с огромной силой разоблачает комедию царского суда с его произволом, высмеивает церковь и религию с ее ханжескими обрядами и показным человеколюбием.

Повесть «Хаджи Мурат» обличает перед читателем захватническую политику самодержавия, жестокое порабощение «инородцев» в старой России, ничтожество царя Николая I. В этой же повести Толстой восхищается смелой борьбой горцев за свою свободу, мужеством и честностью их вождя — Хаджи Мурата.

Обличая в своих произведениях режим рабства и угнетения, Толстой являлся выразителем «тех идей и тех настроений, которые сложились у миллионов русского крестьянства ко времени наступления буржуазной революции в России» (Ленин. Соч. Том XII, стр. 333).

Отражая в своей критике самодержавного строя гнев и ненависть широких масс крестьянства, их стихийный протест, Толстой заблуждался в способах борьбы против векового угнетения, не знал правильных путей этой борьбы. В своих статьях Толстой проповедывал «непротивление злу», отрицая классовую борьбу против эксплуататоров.

Толстовские заблуждения давно отброшены историей. Лев Толстой дорог нам не как моралист и проповедник, а как смелый разрушитель старого мира, как беспощадный критик капитализма, как гениальный художник, навсегда прославивший лучшие черты порочившего его народа.

В. Жданов.

В школы ФЗО зачислено 100 человек

Районная комиссия закончила работу по набору учащихся в новые школы и училища. В школы ФЗО из нашего района призвано 100 человек.

Выплачено выигрышей 10.103 рубля

Районная сберегательная касса за последние полтора месяца текущего года выплатила держателям облигаций государственных внутренних займов выигрышей на сумму 10 тысяч 103 рубля.

Сообщения ТАСС

Газета «Нью-Йорк уорлд телеграмм» опубликовала сообщение редактора иностранного отдела гаветного треста Сьриппс Говарда — Симмса, который утверждает будто бы японский посол в Москве Татедэва предложил Советскому Союзу «всю или часть британской Индии, если Советский Союз

присоединится к коалиции трех держав», а так же «сделал предложение и об уступке Восточной Сибири Японии».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является нелепым и совершенно не соответствует действительности.

Юнайтед Пресс сообщает: «В дипломатических кругах сообщают, что Япония достигла соглашения с Советским Союзом, определяющего сферы влияния на Дальнем Востоке и предусматри-

вающего прекращение помощи Чунципу со стороны Советского Союза».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности.

Религия и труд

Труд — основа благосостояния человеческого общества. Все, чем пользуются люди, создано человеческим трудом из материала, взятого у природы.

Но в буржуазном обществе трудящиеся работают и работают не на себя, а на других, на эксплуататоров, на рабовладельцев, помещиков, капиталистов. Своим трудом народные массы доставляют паразитическим классам все блага жизни, сами оставаясь в нищете, нужде и невежестве. Естественно, что труд в буржуазных странах — это трудподневольный, труд из-под палки, труд под страхом безработицы, голода.

Буржуазный строй держится не только на насилии и терроре. Буржуазия и помещики стараются убедить народные массы, что господство эксплуататоров — «от бога», что испокон веков мир так построен «самим господом» и люди не смеют его изменить. Тому же учит и церковь.

Попы разных религий поучают, что буржуазный строй установлен богом и бог разгневан на тех, кто вздумает считать такой порядок несправедливым. В многочисленных нападках на коммунизм и СССР церковники проклинают и угрожают трудящимся нашей страны всеми муками ада за то, что они посмели нарушить «божьи порядки», то есть за то, что они строят жизнь без капиталистов и помещиков.

Чтобы оправдать порабощение трудящихся, религия использует самые нелепые религиозные сказки, в частности сказку Библии о «грехопадении» первых людей. Бог, рассказывается в Библии, не велел «первым людям» есть плоды с «древа познания добра и зла». Но люди его не послушали и сорвали запретное яблоко. За это-то бог навсегда рассердился на весь людской род, проклял людей и их труд, сказав, что в тяжелом труде, в поте лица своего они будут добывать хлеб свой.

Как видим, попы, священники и равнины в этом рассказе выставляют этого бога злым и вспыльчивым человеком, наказывающим целые поколения за проступок, который они не совершали. Эта библейская сказка нужна попам, чтобы оправдать эксплуататорский строй, выгородить капиталистов. Выходит, что не буржуазия, не помещики, не эксплуататоры повинны в кровавых войнах, в бедствиях, голоде, забитости и угнетении сотен миллионов людей, а виновна «первая человеческая пара», осмелившаяся ослушаться гневного бога.

Повсюду и всегда церковь благословляла угнетение бедных богатыми. Она требовала, чтобы крепостные крестьяне повиновались помещикам. Она требует и ныне в буржуазных странах, чтобы рабочие безропотно работали на капиталистов.

Наиболее откровенные попы превращают капиталистов платящих рабочим гроши, чтобы голодом заставить пролетариев работать на эксплуататоров. В свое время Карл Маркс разоблачил одного такого попа, представителя анг-

ликанско-протестантской церкви Таунсенда. На страницах своего гениального произведения «Капитал» Маркс приводит высказывание Таунсенда, утверждавшего, что угрозой голода можно вызвать не только «прилежание» рабочих к труду на капиталиста, но и самое сильное напряжение. Следовательно, по мнению попов, «все сводится к тому, чтобы сделать голод постоянным для рабочего класса...» (К. Маркс «Капитал». Т. I, стр. 607—608).

Религия помогает эксплуататорам превращать труд в капиталистическом государстве в проклятие и несчастье для трудящихся.

Только в одной стране — в СССР — трудящиеся работают не на капиталистов, не на помещиков, не на туеядцев, а на себя, на свой народ. Товарищ Сталин говорил на Первом всесоюзном совещании стахановцев: «Люди работают у нас не на эксплуататоров, не для обогащения туеядцев, а на себя, на свой класс, на свое, советское общество, где у власти стоят лучшие люди рабочего класса. Поэтому-то труд имеет у нас общественное значение, он является делом чести и славы» (И. Сталин «Вопросы ленинизма», стр. 499. 11-е изд.).

Именно потому, что у нас люди работают на себя, стало возможным развитие у нас ударничества, соревнования и стахановского движения. Широкие массы трудящихся понимают, что подъем производительности труда — основное условие дальнейших побед социализма.

Но вместе с тем взгляды и представления, внушенные старым мяром, миром капитализма, еще живучи в сознании отсталых рабочих, колхозников, служащих. Есть немало людей, недобросовестно относящихся к труду; прогульщиков, лодырей. Религия поддерживает и даже поощряет дезорганизаторов производства. Не случайно многие церковники и сектанты со злобой отнеслись к социалистическому соревнованию, к ударничеству, особенно — к стахановскому движению.

После того как Алексей Стаханов установил в Донбассе свой знаменитый рекорд, он получил от попа письмо, в котором этот представитель церкви убеждал его бросить начатое дело, перестать бороться за уголь, а «стать верующим и думать о боге и молитвах»...

Осколки старого мира знают, что подъем производительности труда ведет к дальнейшему укреплению Советской страны, к новым победам коммунизма, и они используют в числе других средств также и свою религиозную агитацию, выступающую против социалистического отношения к труду. В частности церковные праздники, особенно в деревне, используются для подрыва трудовой дисциплины, для затяжки полевых работ, а следовательно, и для нанесения ущерба нашей родане.

М. ШЕИН.



Секретарь комсомольской организации товарищества имени Молотова по совместному выпуску оленей Мария Инданова (село Анавай, Быстринского района, на Камчатке). Окончив в 1938 г. институт народов Севера, тов. Инданова вернулась в родное село и провела там большую работу по ликвидации неграмотности.

Фото Б. Кошкина.

Фото ТАСС.

СОВЕЩАНИЕ ИЗБАЧЕЙ

13—14 ноября состоялось совещание избачей района. На нем присутствовало 18 политпросветработников. Совещание заслушало доклады: «О коммунистическом воспитании трудящихся», «Задачи избачей на зимний период», «О работе стеновых газет», «О библиотечной работе». Избачи прослушали консультацию на тему «Как работать над книгой».

На совещании всерьез, что некоторые сельсоветы не занимаются работой избачей. Барзайский, Анзаводский и Андришинский сельсоветы задерживают средства на культурные нужды. Многие избачи не обеспечены топливом, керосином. Некоторые избачи не регулярно получают заработную плату.

Передовой сельсовет

В социалистическом соревновании по выполнению финансового плана первое место в районе занял Илийский сельсовет. На 10 ноября годовое задание выполнено на 98 процентов. За хорошую работу Илийскому сельсовету вручено Красное переходящее знамя и денежная премия в размере 1000 рублей для премирования актива. Председатель исполкома сельсовета т. Горощенко премирована 150 рублями, налоговой агент т. Крофеев 250 рублями.

Коншин.

Ст. инспектор госстраха райфо.

Организована птицеферма

В колхозе «17-я годовщина Октября», Андришинского сельсовета, организована новая птицеферма. Приобретено 150 кур. Приспособлено и хорошо оборудовано помещение, заготовлен корм. Уход за птицей правление поручило колхознице Борнеевой.

П. Шиверакий.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

ЗА 1200 ГА НА ТРАКТОР!

С 1933 года я работаю трактористом на седьмом отделении Иркутского зерносовхоза. Сначала водил колесный трактор «СТЗ», а потом мне дали гусеничный трактор «Катерпиллар», — старую машину, отработавшую добрый десяток лет.

По мере овладения техникой, я ежегодно повышал выработку. В прошлом году в череноте на мяную пахоту всахал 913 га. В нынешнем году выработка у меня меньше: 795 гектаров. Снижение выработки по сравнению с прошлым годом объясняется тем, что руководители отделения и сов-

хоза своевременно не заменяли изношенными частями. Из-за изношенности гусеницы, трактор проработал 11 дней.

То, что я невыполнил план нынешнего года, переключился на другую смену. Беру обязательство выполнить за свою смену в 1941 году не менее 1200 га. Сейчас в ожидании ремонта своего трактора, Отремонтировал его тракторист Оденос, что он будет работать без перебойно.

Ю. Андриевский.

Тракторист седьмого отделения Иркутского зерносовхоза.

БЕЗДЕЙСТВУЮЩИЙ СЕКРЕТАРЬ

Секретарем первичной организации ВЛКСМ колхоза «Советская Сибирь» во время последней отчетно-выборной кампании избрана Перфильева Варвара. Мы надеялись, что она сразу же возьмется за дело, но вышло не так. Прошел месяц — второй, а тов. Перфильева и не думала приступать к работе. 24 октября собрались комсомолы, вызвали секретаря и заставили открыть собрание. Крепко возразили тов.

Перфильеву за бездеятельность. Однако и это не помогло.

Ни один комсомолец не имеет поручений, заглохла массовая политическая работа с колхозниками. Расшатывается дисциплина. Комсомолка Сутырина Татьяна вот уже как год не платит членские взносы.

О таком состоянии дел в нашей первичной организации известно районному комитету ВЛКСМ и райком мер не принимаем. Группа комсомольцев.

Нерадивые руководители

Несмотря на неоднократные сигналы колхозников о безобразном содержании скота в колхозе «Красный боец», положение не только не улучшается, а даже ухудшается. Правление и председатель Садков К. к развитию животноводства относятся безответственно. К стойловому периоду совершенно не подготовлены ни помещения, ни корма.

Уже сейчас, в начале зимы, скот стоит по двое в тесном голубном. Когда от этого говорят Садкову, не обращает внимания, принимает пьянкой.

Райзмотделу давно пора проверить состояние животноводства в бродском колхозе и принять меры к нерадивым руководителям.

Вопиющая бесхозяйственность

Хороший урожай овощей и картофеля снял колхоз «Победа», Бурзукского сельсовета, в текущем году, но преступная бесхозяйственность привела к тому, что часть этих овощей пришла в негодность.

Капусту сложили в сарай. Председатель колхоза Штанько намеревался продать ее кооперации, но встретил сопротивление завхоза Бойко.

Кооперация капусту принимает по 7 рублей центнер, а мы продадим на рынке по 50 рублей центнер, — говорил Бойко.

Бонюх Дуп предлагал использовать брьюву на корм лошадям, но и здесь Бойко возражал, гово-

ря, что брьюву следует продать на рынке.

Пока завхоз Бойко собирался вырвать большие деньги из кармана, он и брьюву сгнил, а морковь, сваленный в подвале, ввалил свету.

Охрана колхозного добра тавлена безобразно. Сторожа вых амбаров Лысенко М. в время ночи можно застать в спящем. Между тем, водители колхоза этого «бд ного» сторожа 5 ноября по вали отрезом мануфакту.

Когда же будет конец безобразиям?

По следам заметок

31 октября была опубликована заметка «Напали на сторожа». Демобилизованный красноармеец т. Ульцов сообщил, что председатель колхоза им. Кирова Лиховепкий избил сторожа.

Хулган Лиховепкий народным судом осужден в году тюремного заключения и взят под стражу.

Ответ. редактор М. ЧАЩИН.

БАРЛУНСКОМУ САНАТОРИУ требуются!

воспитатели, санитарки, уборщицы, сторожа. Здесь же ПОКУПАЮТСЯ: дохи, обивки, перо.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на 1941 год на районную газету

„КОММУНАР“

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

На три месяца — 2 руб., на шесть месяцев — 4 руб., на год 8 руб.

Подписка принимается: конторой связи (село Куйтун), в почтовых отделениях и агентствах, кольцевиками и письмомосаами.